
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
BADIA 

 
ZONA  OVEST 

 
         

 
DEL 
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Il giorno 28 del mese di maggio dell’anno 2019 alle  ore 20.45, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quarti ere, si è 

riunito in Brescia nella sala civica il Consiglio d i Quartiere 

Badia per la trattazione del seguente ordine del gi orno: 

 

1.   Lettura e approvazione verbale precedente 
 
2.  Relazione referenti di commissione 
 
3.  Riflessioni sull'incontro Consigli di Quartiere, Pu nti Comunità  
e Servizi Sociali  Zona Ovest per trarre  conclusio ni e linee di 
lavoro 
 
4.   Segnalazioni 
 
5.  Osservatorio Aria Bene Comune: nominativo 
 
6.   Varie ed eventuali 
 

Presiede la seduta il Presidente: Marcella Pilotta 
 
Redige il processo verbale il consigliere: Edoardo Dioni. 
 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risult ano 
 
 
 

n.  
COGNOME 

 
NOME 

 
PRESENTE 

 
ASSENTE 

1 BASOTTI FABIO  X 
2 DIONI EDOARDO X  
3 GALBARDI PAOLO X  
4 MEZZENA ANNA X  
5 PILOTTA MARCELLA X  
6 SCUTRA ALVARO X  
7 ZECCHINI HILARY X  
     
     
     
     

 
 
 

 
 



 
 
 
 

verificata la presenza del numero legale ai sensi d ell’art.17 

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei  punti 

all’ordine del giorno: 

 

Punto 1  .  Lettura e approvazione verbale precedente  

Viene letto ed approvato il verbale della seduta pr ecedente. 

 

Punto 2. Relazione referenti di commissione  

Visto che il “Regolamento per l'istituzione e il fu nzionamento dei 

Consigli di  Quartiere” all'art. 20 comma 3 cita: “ Il consigliere 

coordinatore redige sintetico verbale delle riunion i e lo 

trasmette a tutti i componenti del Consiglio di Qua rtiere e del 

gruppo di lavoro” il vicepresidente, Edoardo Dioni,  propone un 

template da seguire per la stesura dei verbali dell e varie 

commissioni, in modo da renderli snelli e uniformi.  Il Consiglio 

accetta. 

La coordinatrice della commissione Cultura, Giovani , Eventi, 

Hilary Zecchini, espone quanto trattato nell'incont ro del 16 

maggio  (allegato 1) 

Il coordinatore della commissione Servizi alla Pers ona, Paolo 

Galbardi, relaziona su quanto emerso nei due incont ri di 

commissione  del 16 e 27 maggio (allegato 2) 

Il referente della commissione Urbanistica, Alvaro Scutra, 

comunica quanto emerso nell'incontro del 16 maggio.  E' stato un 

primo incontro di conoscenza e di scambio di idee, che verranno 

meglio puntualizzate nelle prossime riunioni. 



Punto 3. Riflessioni sull'incontro Consigli di Quartiere, Pu nti 

Comunità  e Servizi Sociali  Zona Ovest per trarre  conclusioni e 

linee di lavoro   

Il consigliere Galbardi relaziona quanto riportato in commissione 

dai membri che hanno partecipato all'incontro. È em erso che il 

cambiamento della città in generale e dei nostri qu artieri è 

continuo , negli ultimi cinque anni da una parte si  è rilevato un 

innalzamento dell'indice di vecchiaia, ma la città ha dato 

possibilità di lavoro e quindi attratto giovani sin gle e famiglie 

giovani con figli posizionandoli nelle zone fornite  di servizi 

come la metropolitana. Anche per gli stranieri si s ono verificati 

cambiamenti, in questi ultimi anni molti hanno otte nuto la 

cittadinanza, i bambini hanno frequentato la scuola  integrandosi 

con i compagni italiani. 

Dalla discussione emerge che queste riflessioni pos sono essere 

girate anche sul nostro quartiere: il cambiamento è  continuo e noi 

dobbiamo saperlo guardare e non fermarci alla perce zione che si 

tratti di un quartiere vecchio. In realtà vengono c ontinuamente 

ristrutturate case da giovani famiglie che prendono  il posto dei 

nonni o comunque di anziani. È importante far capir e questo ai 

giovani. 

  

Punto 4. Segnalazioni  

Un cittadino richiede la ripiantumazione degli albe ri morti nelle 

vie interne del quartiere. Il consigliere Galbardi fa presente che 

nella precedente tornata amministrativa era stato p revisto solo in 

caso di un avanzo di budget. 



Il consigliere Scutra segnala che è stato danneggia to il bagno 

posto vicino all'ingresso del Parco delle Colline, da via 

Santellone. Il Consiglio fa propria questa segnalaz ione e la 

inoltrerà. 

 

Punto 5. Osservatorio Aria Bene Comune: nominativo 

La presidente comunica che è richiesto il nominativ o di un 

rappresentante dei CdQ da inserire nell'Osservatori o Aria Bene 

Comune. Non emergono proposte. 

 

Punto 6. Varie ed eventuali 

La presidente comunica la decisione finale dell'Amm inistrazione 

comunale rispetto alla rimozione di green box richi esta da Aprica. 

Viene lasciato l'unico presente a Mandolossa, ma ri mosso uno in 

via Santellone. 

 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chied endo alcuno 
la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
23.00 del 28/05/2019 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 Il Presidente             Il Consigliere verbalizz ante   
Marcella Pilotta                     Edoardo Dioni 


